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Kereskedelmi-, tengerészeti- és társadalmi 1,

Giornale commercials, marittimo e sociale.

Mvy.jvlvnik minden Aasárnai)

,//<iiádnak hasinál),*

Hirdetései és nyiltterek : 
Fölvétetnek árszabály szerint a kiadó 
hivatalban, Batt.ua 1*. könyvnyomdája

Továbbá és kizárólag :
(i o 1 d b e r g c r A. V. hirdetési irodá­
jában Budapest, Váczi-utcza, Op p e 1 i k 

B-nél, Becs, Stubenbastei N. 2.
Insorzioni ed articoli comunicati si as- 
sumono noil’ ufficio di spedizione in 

Fiume Tipográfia Battara.

17 maggio !891

Fiume kikötőjének hajófor­
galma az 1891. év első negye­

dében.

Fiume kikiitűjóbcn u folyó vv 
első negyedében megfordult ösz- 
szeseu 2;)61 hajó I., 1 .li.", 1 tonna- 
tart,ilommal, és pedig érkezett 
1 -Ilii hajó 22.4,90,-J tonnatarfalom- 
mal. I'.z.ck közül üresen érkezett 
-lllll hajó 7.0,87!) toimatartalom- 
mal, és üresen indult .74(1 hajó 
iiő, I;; 1 toimatartalommal.

terhelve érkezett 1.7!) gi'ízhajó 
1.14,70.') toimatartalommal, üresen 
31;) gőzös (12.796 tonnatartalom- 
mal. Terhelve indult 54(1 gőzös 
1 (14,879 toimatartalommal, üresen 
indult 212 gó'sös 150.1177) tonna- 
tartalommal.

A folyó év első nogyodi hajó- 
forgalom összehasonlítva a múlt 
év első negyedének forgalmával, 
növekedett a gőzhajók száma 212- 
vel, tonnatartalmuk pedig 4(1.(191 
ton mivel.

A vitorlások száma 8G-al szapo­
rodott, de toimatartalmuk (5000 
tonnával csökkent. Az összes nö­
vekedés tehát 298 lmjót és 40,692 
tonnát tesz ki.

Felséges királyunk látoga­
tása Fiúméban. - v

Királyunk fogadtatása és itteni idő- 
zéso alku Imával rend. zen,lü iinimpsépek 
inofiéiIInj.ihis;',r;, kiküldött 1,7 lagu Idzolt- 
sng J'ioíia polgármester elnöklete alatt 
I. Ini 10-on d. ti. 5 órakor tartotta első 
iileset, melyen az ünnepségekre vonat­
kozó sorozatnak bemutatása után az 
egyes pontosatok részletes tárgyalása 
került szőnyegre.

A bizottság által megállapított, prog- 
rammnak főbb ponljai a következők:

I. A közutak és kiizé,piileteknek. va- 
......... . az Ad.imicli-Vakpartnak, lobogók­
kal, növényekkel és díszoszlopokkal való 
bikliszitése.

-• ^ i >oá k-út elején, közvetlen «1 
/achy-tér mellett üdvözlő leiiratokkal 
ellátott díszes diadalkapu felállítása.

•4. Az Adum!,-li rakpart tövén két dísz- 
oszlnp felállítása és a feljáró feldíszítése.

4. A városnak mindkét estén fényes 
kivilágítása.

•">. Xagy fáklyás menet, zenével eset- 
l°í' kivilágítás ;i tengeren és szerenád.

) (i Disz ünnep a színházban Cavalleria 
liusticana ezimii opera előadásával.

Kz utóbbi pont azonban a bizottság 
második ülésén, mely másnap hétfőn 
délután, ugyancsak a polgármester elnök­
lete illat*’ tartatott meg, némi változá­
son ment át, a mennyiben a bizottság 
a színházi igazgatóság részéről előjegy­
zett opera előadását a színházban ren­
dezendő ünnepségek sorozatából kihagyni, 
s helyébe egyéb ünnepségek rendezését 
hoz* a javas'atba, mely javaslatát az ti’és 
el is fogadta. A bizottságnak eme javas­
lata szerint a színházban a jelze t opera 
helyett, a himnusz eljátszása után egy

Az Athosz hegy és 
kolostorai.

Irta: Havasa Ilczslr

Ezen iskola vezetése ózdijából telepe­
dett le 1790-ben Vatopedionban a szel­
lemes Eugenius Hulg.iris (született 17 ló­
ban Korfuban), ki alaposan bírta a régi 
nyelveket, különösen a görögöt. Műkö­
désének kezdetben jó sikere volt, s a 
kis akadémiának messze távolról össze- 
seregleti növendékei 200-ra szaporodtak. 
Azonban csakhamar kitűnt, hogy az ócska 
mhán az új folt nem marad meg; az 
aszketikus korlátolt gondolkodás a maga 
s-d)b műveltségnek nem volt megnyer 
belő. Irigység és egyenetlenség szétvá­
lasztotta a tanultakat és újítókat a tud.it- 
lanokto1. A szerzetesek attól tartottak, 
hogy a túlságos felvilágosodás . mely 
az akadémiából kiszivárog, romlására le­
hetne a kolostori államnak. Eugenius 
"•lkent elhagyta az At hoszt, az akadé­
mia hanyatlásnak indult s a pátriáikba, 
»mint a vallásra és a jó erkölcsökre ve­
szedelmes intézetet« beszüntette. A szer­
zetesek örömükben lehordták az épület 
tetejét s az ajtókat és ablakokat kiakasz- 
Ktták, hogy az elűzött ellenségnek még 
reménye se lehessen a vissza jövet el re.

Ma a regényesen fekvő épületet buján 
tenyésző növényzet lepi el.

Eugenius a Szent hegyről eltávozván 
nagy utazásokat tett Olasz-, Német- é 
Oroszországban; mint bölcsészeti és ma- 
thematikai Jró híressé lett s 1806-ban 
halt meg. O volt az. a ki 1774-ben 
európai hatalmakat fölhívta, hogy 
ozmánokat Európából űzzék el. Óhaja 
máig sem teljesült; azonban az 1821 ki 
győzedelmes fölkelés lölszahaditotta Gö­
rögországot a törökök uralma alól. Ak­
koriban örömriva'gásban törtek ki 
Athosz szerzetesei, a miért keservesen 
meglakoltak. A törökök rárontottak 
Szent hegyre : raboltak, pusztítottak, 
szétdulták az egyetlen nyomdát és állí­
tólag a könyvtárak becses kézirataival 
lütöttek. Ezen csapást még növelte, hogy 
a görögök épen nem voltak haladatosak 
az athoszbeliek ragaszkodásáéit, mert 
("apodistrias gróf, azoknak a Peloponné- 
ztisban fekvő jelentékeny földbirtokát 
állami tulajdonnak nyilvánította, s azt 
többé nem kapták vissza. A kolostorok­
ban azóta ismét csend állott be, s a 
szerzetesek békében éldegélnek.

II.
A görög egyház a szerzetesi életnek 

három fokozatát ismeri : kolostori I kos, 
anakliorcta, és aszkéta vagy remete

vv-.

a.ltaimi kő tomi-nyl fognak szavalni, mely 
a kálómmal a déli növényekkel díszített 
szinpádon, díszes emelvényen Felséges 
királyunk és királynénk mellszobrai lesz­
nek Iái ha'ók — ezután pedig küzvet- 
eniil zenekar kisereilel egy duett és vé­

gű! Giac isánalc egy darabja kerül színre, 
melye! érlesiiléstink szerin* 1 a helybeli 
filharmonikusok fognak előadni.

Az alkalmi költemény Íráséira és el­
szaladására (Jor/eai Plinius tanár lett 
felkérve, ki e megbízatást készségűéi el 
fogadta.

I'.zek a bizoTFság által megállapított 
főbb pontozafok, melyeken kívül még 
egyel) ünnepségek is vannak tervbe vé­
ve, melyeknek végleges megállapítása 
azonban 11 Felsége itteni előzésének 
fariamétól van függővé téve.

A bizottság másnap délelőtt a kor­
mányzó úr () Exeellentiája elnöklete 
alaft (ártott ülést, melyen a bízol (sági 
tagolton kívül Seemann sorhajó kapi­
tány a teng. akadémia parancsnoka, Fé­
sűs Béla miniszteri tanácsos, Hajnal 
oszr. tanácsos, Kuranda Adria igazgató 
l’iftner l.loyd igazgató és mások meg­
jelentek.

Ez ülésen Clotta polgármester bemu- 
la'a Ö Kxcellen1 i;íj inak a bizollság ál­
tal megállapított ünnepség! tervezetet, 
melynek részle'es tárgyalása után Ő Ex- 
cellontiája kinyilalkozlalá, hogy ;i prog- 
ramm végleges megállapítása csakis alt­
kor lehetséges, amidőn a bizottság C) 
Felsége itteniidőzésének tartamáról már 
biztos tudomással fog bírni, miér: [is Ő 
Exeellentiája elhatározta, hogya hiz'os 
adatok megszerzése végett a fővárosba 
s azután Bécsije utazik .

A fiumei és trieszti szabad­
kikötök megszüntetése.

A szabad kikötő megszüntetése tárgyá­
ban a magyar kormány részéről kiküldött 
vegyes bizottság tagjai Ebenthali Ebner N. 
cs. és kir. miniszteri tanácsos, Zimmer­
man n Ottó lovag trieszti pénzügyi taná­
csos, Hartenthurni Haardt Károly cs. és 
kir. oszt. tanácsos cs dr. Kössler cs. és 
kir. minist, titkár, az osztrák kormány 
részéről kiküldött bizottsági tagok kísére­
tében f. hó í 2-én éjjel városunkba érkez­
tek, hogy a trieszti és Iliiméi szabadkikö­
tők megszüntetése tárgyában Triesztben 
megkezdett tárgyalásokat itt folytassák.

A két kormány pénzügyi vegyes bizott­
sága másnap reggel első sorban is a nagy 
kikötőt és a rakpartot vette szemle alá, 
majd később a tengerészen hatóság Kiö­
li 1(1 gőzösén a kőolajkikötőt, a Delta terü­
letet, .1 fakikötő munkálatait és a martin- 
schizzai veszteg-intézetet szendébe meg. 
A bizottság c szemle injából — mely d, 
11. 1 óráig tartott — visszatérve a ten­
gerész hatósági palota nagy termében 
gyűlt egybe, hol pontban :! órakor gróf 
Zichy Ágost kormányzó in Ő Exeellentiája 
elnökletealalt megkezdődtek a tárgyalások.

A tárgyalások folyamata alatt mint leg­
lényegesebb kérdést a ,punto franco“ te­
rületének megállapítása, nevezetesen a 
kőolaj kikötőnek a szabad területbe való 
bevétele, továbbá a Rudolf mólói szabad 
terület kiterjedésének és a rakpartokra 
tervezett élelmezési bódék hova való fel­
állításának megállapítása képezte.

Eme lényeges kérdések tárgyában, ér­
tesülésünk szerint csak részben történtek 
megállapodások, amennyiben a kőolaj­
kikötőnek a „punto franco“ területbe való 
bevételének végleges megállapítása a két 
kormány határozatának lett fentartva.

A két szabad kikötőnek julius 1-vel 
történő megszüntetése azonban végleg 
inegállapittatotl.

mind a hármat megtaláljuk az Athoszon. 
Ha valaki csak a világ zaját akarja ke­
rülni, de örömet és bánatot egyenlő gon­
dolkodású és egyenlő életmódra köte­
lezett testvérekkel meg akar osztani: a
1 [ágion - Orosz kolostoraiban kereshet 
menedéket. 1 la azonban valaki annyira 
meghasonlott a társadalommal, hogy 
csak egy vagy két egyént tud maga 
mellett megtűrni, úgy egy bizonyos ösz- 
szeg lefizetése mellett társaival valamely 
kolostorhoz tartózó, de attól némi távol­
ságra fekvő házban telepedik le, s aztán 
anakhorctának hívják.

A görög kánon szerint egy ily lakás 
hoz tartozik a ház mellett, vagy köze­
lében épült kápolna haranggal; zöldsé­
ges és gyümölcsös kert, szőlővel, gesz­
temé, mandula, cseresznye és olajfákkal. 
A kert elég nagy terjedelmű legyen az 
istenfélő szerzet :s foglalkozására és ölct- 
l'öntartására. Ezen anaklioreták az .illá­
iul; termesztett szőlőt mcgchctik, kenye­
ret süthetnek s egyáltalán az anyakolos- 
I'irhán megengedett táplálékot élvezhe­
tik, a mi a remetéknek (aszkétáknak), 
vagyis a harmadik fokozathoz tartozóik­
nak nincs megengedve.

A remeték regényes helyeken : víz­
esés mellett, árnyékos völgyek zugéiban, 
vag\ kiszögellő szíklacslícsoknn, rcp- 
kénynyel bclutlatolt kunyhókban vagy

barlanglakásokban tartózkodnak. Ezek 
is saját kezükkel szerzik meg élelmüket 
és ruházatukat. Igényeik a lehető leg­
szerényebbek. Nyáron a kunyhó falára 
felfuttatott szőlő gyümölcse, egy kis bab, 
lüge, cseresznye, körte és gesztenye ket- 
szcrsültlcl elégségesek a szükségletre. 
Télen pedig a napon kiszárított gyü­
mölcs, száraz kenyér és víz képezik az 
élelmet. Midőn nem imádkoznak, köte­
let fonnak, ruházatot szőnek; kákából 
gyékényeket és napernyőket készítenek; 
Iából kanalakat, szarvból kereszteket, 
képeket cs olvasókat faragnak; rózsa 
olajat s csszencziát készítenek; kötnek, 
varrnak, könyvkötéssel foglalkoznak; 
liturgiákat másolnak és szent képeket 
festenek. Ezen árúkat azon kolostorban, 
a hová a czella tartozik, vagy Kari ész­
ben a bazárban, kétszersilltcrt, ruha­
neműkéit, vagy más életszükséglet! táréi ­
ért kicserélik.

Vasár- és ünnepnapokon, a harang- 
szó hívására, az erdőkön keresztül kolos 

' toruk templomába zarándokolnak, vagy 
i a közeli anakhoreta kápolnát látogatják 
I meg, avagy a saját templomukban ma­

radnak. a hol egy fölszcntelt pap misét 
mond es gyóntat. Mert vannak pontok 
az Athoszon, és pedig ezek a Icgszeb- I hide, a hol ezen, maguk között szigorúan 

! elkülönített czcllák mintegy zárt erdei
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FIUME

Donga kivitelünk.
Fiume kikötőjéből folyó év áp­

rilis havában kivittetett összesen 
6698,ö32 ilrb dong.'i, mely meny- 
nyiség az egyes külföldi piaezok 
közt a következőkép oszlik meg:

Bordeaux . . . 1.708,080 drb
Cetté................3.162,016 „
Marseille . . . 929,612 „
Algír.............  249,332 „
Barcellona . . 8000 „
Olaszország . . 640,992 „
A múlt év április havi kivitel­

lel szemben az ez idei 36.09,795 
daiabbal többletet tüntet elő.

Liszt forgalom
K. évi április havában a következő

magyar liszt érkezett, vasúton Fiúméba
és l ricszibe

Fiúméba Triesztbe
Budapest 72,163.00 p. 5961.54 q.
Debreczen 5,402.00 „ —

Yukovár 4,068.00 —
Aliid 4.128.00 .. 200.00
N. Várad 3.157.0.1 r —

1. oson ez 1,728.00
Zágráb 1,421.0 ) „ 300.60 .,
Barcs 1,324.00 100.00 ..
Szeged 900.0U 510.00 ,.
Újvidék 765.00 '
Miskolcz 510.00 „ -
Hatvan 510.00 „ _
N. Kik inda 503.00 „
Temesvár öoO.OO „ 102.00 ..
Sziszek 413.00 „ 1019.25 „
Csaba 408.00 „
M. Vásárhely 306.00 . —

Kaposvár 306.00 —

Károly váró < 306.00 . 1
Dctta 202.00 „
XTrpolje 102,00 „ —

Dugaresa lOlfflO .. —

Velencze — 1217.70 r
Eger — 306.00

összesen 99,222.00 q. 9817.88 q.
mely mennyiség a múlt év megfelelő
időszakának behozatalával szemben a
liumei behozatalnál 44157 qu-nyi, a
trieszti behozatalnál pedig . 142 84 qu-
nyi többletet tüntet elő. A t. év első 4
hónapjában Fiúméba és Triesztbe vas-
utón behozott magvar liszt Összesen
44! 1.390-4 qu telt ki, :nch menu viség
a múlt évi hasonló időszaki benozatallal
szemben 134 414"8 qu nvi emelkedést

egyházat képeznek s egy templommal 
is bírnak. Az ilyen magányos helyet vagy 
remetefalut szintinek vagy aszkitirion- 
nak hívják, az egyes kunyhót pedig 
kclléon-nak s annak lakóját, az erény 
mesterét, kclliotának Ezen rcmctcfalvak 
közt a legncvczetcsebbak: Kerazia (cse­
resznyefa, Kapszokalivia (a meleg kuny ­
hók) és Ilagia Anna, melyek az Athosz 
kúpjának szikláin terülnek el és mind a 
Laura kolostorhoz tartoznak Különösen 
nagyszerű a fekvése a Kerazia remete- 
falunak. Hagia Anna szintén regényes 
helyen fekszik másfélórányira i lagiosz 
Dionizüsztól; 6o ezcllájuk v,.n itt a szor­
galmas remetéknek. A 21 kolostoron és 
Kariész városocskán kívül közel 300 
czella és anakhoretaház van a Szent 
hegyen.

Az 1890. év nyarán az athosz! reme­
ték eme csendes tanyáját nagy csapás 
érte, mert óriási tűzvész pusztított kö­
zöttük. Mint Athénitől közölték a Szent 
hegyen nagy erdőterület leégett és 20 
remete a lángok közt lelte h dalát. A 
tűz rémes fénye messzire ellátszott az 
Égéi tengeren s az általa okozott kár 
mintegy öt millió frankra tehető.

A szerzetesek soha sincsenek mind 
otthon, mert földeiket s az Abroszon 
kívül lekvü birtokaikat nem adják bérbe' 
hanem azokon a saját kebelükből kikul- I

Tersatto ünnepe.
Folyó hó 10 én és a következő két 

napon ünnepelték meg Tersal fon «I K) 
éves emlékét annak, hogy a Madonna 
szent házát N aza rét hhól Terset tuba szál­
lították. Ez emlék-ünnep alkalmával az 
egé.sz Tersatto község nagy ünnepi díszt 
öltö t. Lakói már hetekkel azelőtt ké­
szültek arra, újból meszelték házaikat, 
s fényesre tisztítottak mindent, sütöttek, 
főztek és úgy várták a nagy nap és a 
nagy vendég ereg megérkezését. A tulaj 
donképeni ünnep még szombaton este 
vette kezdetét, amidőn Posilovich z-mg<d 
püspök a lersattoi községi elöljáróság, 
monostori barátok, papok és nagyszámú 
közönség kiséietében megérkezett. Mo­
zsarak durrogása és harangok zúgása hir­
dette a püspök érkezését, mire a tem­
plomban, lakóházakban, sőt még az ősi 
Frangepán kastélyban is kigyult az ün­
nepi fény ; minden ablak kivilágítva; a 
templom előtti és a vár előtti téren 

, M'g hatalmas bengáli fény világított. 
Felséges látványt nyújtott o kép váro­
sunkból nézve, különösen midőn az ősi 
Frangepán kastély egészen fénypompá­
ban tűnt elő a söl étfel leges háttérből.

A zarándok lás még ugyanaznap este 
kezdődött. A szent péteri és károly városi 

1 vonaton számos külön vonattal s a kö­
zeli -zigetekrol f*.s vidékekről ködön gő 
zösökkel ezrével érkeztek a zarándokok, 
kik részben Fiúméban, Susakon, részben 
ped'g Tev.satíon szállásolt attak el, mig 
a későbben érkezettek, helyszűke miafF 
az esős idő daczára kénytelenek voltak 
a szabad ég alatt tanyázni.

Az ünnepélyes isteni szolgálat az elő­
irt programm szerint szombaton délután 
vetít* kezdetet, s felváltva horvát és illír 
prédikácziókkal folyt átlátott vasárnap 
iiétfőn és kedden.

E három nap alatt nagy tömegekben 
özönlött a nép. le és fel a fárasztó lép­
csőkön, s Tersatto helyiségei mindenütt 
folyton fele voltak a sok messze földről 
jött zarándokkal.

Az ünnepély mindamellett rendesen 
folyt le, semmi tüntetés nem történt s 
a nagy tolongásban sz rencsét Ienség sem 
fordult elő.

A monostor barátai vasárnap este 
fényes bankettet adtak, melyen Posilo­
vich püspök, számos pap és barát, to­
vábbá a susak-tersat tói község elöljáróság 
li ivatalnokai, 1 ja eh i c h susa k i j mlgá r in ester 
és mások vettek részt.

A fényes banket kezdetén a monostor 
czimére távirat érkezett, melyben Sfross- 
mayer dia kővári püspök a legmelegebb 
szavakban köszönti a szerzetet és az i 
egy begy ült vendégeket a nagy emlék 
ünnep alkalmából.

dött rendtagok gazdálkodnak. Vannak 
birtokaik az aldunai országokban; fiók- 
kolostoraik : Bitoliában, ' Bukarestben, 
Moszkvában és Ti díszben. Utóbbi helyen 
Ívben kolostornak nagy birtokai vannak, 
hol a kiküldöttek, a hazájuktól való 
nagy távolság nr'att, csak minden I5 
évben változnak. Moszkvából 4, Buka­
rest bői 2 év múlva térnek vissza a ki­
küldöttek gazdálkodásuk gyümölcsével a 
Szent hegyre.

Ha valamelyik szerzetes az olvasás és 
Írásban jártas és az üzleti do’gokban 
is otthonos, úgy mint a kolostoroknak 
diplomacziai ügynöke Szalon i kiben, Athen 
ben, vagy akár Konstantinápolyban tar- 
tartózkodhatik, a hol tágas lakásaik van­
nak a kolostoroknak. A jövedelemben 
igen nagy az eltérés mert inig a büszke 
Vatopadion tiibb, mint 50.000 arany évi 
jövedelemmel bir, addig nehány kolostor 
csak szegényesen tartja fenn in igát. A 
szigorú rendnek s a jelentékeny földbir 
toknak daczára mégis éven kint deficzit 
van a financzmkban, a melyet mester­
séges úton kell pótolni. A beszédes és 
vállalkozó testvérek beutazzák a szom­
széd vidékeket, s kéregetés, továbbá 
szent képek és ereklyék clárusitásával 
igyekeznek | énzt szerezni,

Helyi és különféle liirek.
József föherczeg O Fensége, leánya 

Olotild föherczeg nő ő fensége születés 
napjának évfoidulójáu Fiume város ré- 
razsől küldött üdvözlő táviratra válaszol­
va, Flotta polgármesterh°z a következő 
táviratot intézte: „ A mi fiumei le­
ányunk nnk Mr. jó kívánságokért, teljes 
szívből mondunk köszönetét Fiume vá­
ros hatóságának József föherczeg.“ 

Gróf Zichy Ágost kormányzó úr () 
Excellentiája l. hó 13 ón reggel a szent- 
péteri gyorsvona tai a fővárosba utazott.

Nagylelkű adomány Gróf Zichy 
Ágost kormányzó úr Ő Excel lentiája, ki 
nap-nap után újabb és újabb bizonyíté­
kát adja nemes jólelküségének, e napok­
ban a helybeli főgymnaziumi igazgató­
sághoz 100 irtot juttatott oly czélból, 
hogy ez összeg a szegénysorsu tanulók 
közt, kik a budapesti központi torna- 
verseny 11 szintén részt,venni óhajtanak,
- — kiosz^assék. A főgymnaziumi igaz­
gat ijság a tanulók nevében ő Excel le 11- 
tiájának ez úton is a leghálásabb köszö­
netét nyilvánítja.

Exequatur. A király az ottomán csá­
szári alkonzullá Fiúméba kinevezett 
Sin/rcihftn Bei/ kinevezési okmányához 
a legmagasabb exequaturt megadta.

A fiumei állami fögymnazium ta­
nulói a budapesti tornaversenyen. A 
budapesti központi tornaversenyen, mely 
tudvalevőleg pünkösd napján fog meg­
tartatni, a helybeli állami főgymnazium- 
nak 22 felsőbb osztályú tanulója fog 
reszt venni. A tanulók, kik mindannyian 
egyenruhában lesznek, I)r. Berghofier 
József főgymnaziumi igazgató és Mozog 
1stván tornatanár kíséretében, tegnap­
előtt, pénteken reggel a károly városi 
személy vonattal utaztak a fővárosba, hol 
dr. ErŐdi Béla kir. tanácsos, intézeti 
kormányzó meghívására mindannyian a 
l1 erencz-József intézet vendégei lesznek.

A fiumei ev. rév. és ág év. egye­
sült egyház község a Clotild utczai 
Zugiad ima házban ma pünkösdi vasár­
nap d. 0. !) órakor úrvacsorával egybe­
kötött istenitiszteletet tart magyar nyel-

Felolvasás. Május 14-én a helybeli 
b I ú!)h leánvi'k'da termében válogatott 
közön-ég gyűlt ös-z -, hogy meghallgassa 
b:d\u, Karoly ne az áll. Első leányi'k. igazga- 
tóján..kEd0!vasávát.0 tiszteltükFé>ü<Béla 
mini'Zféri tanácsos urat, a helybeli tan - 
intéz-ti k igazgatóit ú< tanári karai', sth.
A felolvasó az embemev, lés tág teréből 
kiragadott egy hatalmas tényezőt: a nő- 
kérdést, és ezzel kapcsolatosan bemutatta 
a „Mária-Dorottya“-intéz-tel, melv #»lo- 
inte tisztán hmnaiiislicns volt és úgy sz *- 
re pelt mint a tani Tv és neveléssel fog­
lalkozó, de munkaképtelenné lett nők 
otthona. Ezután lei 1 tu az ebő kezdemé- 
iiyczés lefolyását, magnevezto az in!éz.*t 
lől»b alapítóit. A „Mária Dorottya“-egye- 
siiiet 1889 nyarán k sdi-dn-veléd kiállí­
tás rendezett, máj 1 később a tanítónői 
lakosztály sz.*,v.zését v.-tte czélba. A 

I Kiolvasó igazgatónő helyteleníti a franezia 
1011 a dalom alatt kikiáltott nő-emancipatio 

I túlzásait, do mindamellett lendülete« sza- 
val.han hangsúlyozza a nőnevelés íonfos­
ságát, a „ő jogait, a női munkálkodás 
sokohlalnságát é< hatályait. Végre áttér 
a kereskedelmi nőitanfolyamok szervezé- 
^éi° és ennek alkalmazását indítványozza 
Fiúméban.

A bdolva-ó linóm olvai’ékony nyelve- 
zi’le. komoly méltóságú hanghord ozása, 
ul'L'os b.-oszlúía, ügyei gomlohitliizéi.-, 
inOegcn áicizH in<l,ikolá.i,i, magas Hzel- 
1,1,11 élvezetet nyújtott Imiigitóiimk :
'/••ívűit a t.iuíigy ti-ré.i iietöltült ütő l»zá- 
zad érdeme é< emléke kisülte.

li ragadó örömmel hallottuk, hogy ke- 
líjídm-'i uszonyunk, ii.igyméltó»ágú gróf 
Z''div Ago,Iné, ízül. Wim|ifin Hedvig 
|Í'<||||«, a helybeli egyesület vú Inük-égét
kegyesen t llogadia.

x Kitüntetés. A fiumei kikötő munkásai 
( ssoinak Fajos hajótulajdonost a munkás­
osztály jólétének előmozdítása körül 
szerzett érdemeinek elismeréséül az „Ü 
i'cnf* magy. gőzös megérkezése alkal­
mával lelkes ovácziókban részesítették.

A fiumei alpesi klub pünkösdi ki­
rándulása. A fiumei alpesi klub j.,itz 
gatósága, lübb oldalról tett. kérelemnek 
engedve, elhatározta, hogy a pünkösdi 
ünnepek alkalmával kirándulást tart az 
isztIiái határszélen fekvő San Camiann 
barlangba. A kirándulás program inja a 
következő: indulás Fiúméból I. hú l7 éM 
vasárnap reggel 7 óra In perez kor a 
szontpéteri gyorsvonattal; érkezés Feis/.t- 
riezbi 8 óra 148 perézkor; rövid pillénél 
és reggeli után 9 óra lő porczkor indu­
lás a barlang inogtaki 11 té-ér«, s d. u.
I órakor közös ebéd. Küéd után a kör­
nyék illegtek 1 niese es este 7 órakor in­
dulás Divaccia és Szt.-Péteren át vissza 
Fiúméba. A kiüli tagjai, kik részi vesz­
nek e kiránduláson, felkére! nek, hogy 
az egyleti jelvénynyel jelenjenek meg.

Zászlóalj változás Értesülünk, hogy 
a helyben székelő 79. sz. Jellaéic ezred 
IV-ik zászlóalja, az ez idei nagy fegyver- 
gyakorlatok végeztével, f. é. szeptember 
elején, Otoéacba lesz áthelyezve, s he­
lyébe az Otocaéban székelő III ik zászló- 
alj lesz városunkba rendelve.

Székelyek Vrattan. Értesülünk hogy 
j a fiumei hajlított bútorgyár igazgatósága 
I hajlandónak nyilatkozott a gvár tele, é:i 
j Yrattan mintegy száz oly székely csa- 
I Ft Jót let- lepiteni, melyek facsztergáfyozús- 
I sál, fonással, nád fonással ét fényezéssel 
I foglalkoztathatók.' A kitelepítésnek nem• 
j zeti szempontból is nagv j.deillősége van 
; mert a tenger mcl éken jelentékenyebb 
i szánni magyar csdadók települése által, 

ett idővel a magyar elem mvgerősittetnék .
Nagy hangverseny Abbáziában. 

Ah ház iá bid Írják, hogy az osztrák vasúti 
hivatalnokok dal társulata f. hó 11-én 
d. u. 4 órakor a Slefania-szálló nagy­
termében Weinzierl zene mester vezetése 
alatt, érdekes hangversenyt tartott. A 
hangverseny, melyen M ma Jozefa íő- 
herczegnő, továbbá Abbázia és Volosca 
összes intelligentiiija megjelent, igen ki­
tünően sikerült. A tőln-rezegnő Weinzierl 
mesternek és Neyhardt udvari énekes­
nek magas elismerését nyilvánította.

A hangverseny tiszta jövedelme az 
osztrák turista ki uh javára fordittatik.

Uj zenemű. Jáborszky Nándor zene- 
műkereskedésóben, Budapest. Váczi-ulcza 
«50-ik szám alatt megjelent: „Ceillets 
Kongos-1 (Piros szegfűi, Wal so. Szorzó 
Kövér Miklós. Ezen keringő felülmúl 
minden most létező új koringüket úgy 
kiállításban mint dallamosságban. A 
közönségnek pedig a legkedveltebb da­
rabja. Ara 1 fit 50.

Helyreigazítás. Több napi lap az uj- 
doivági rovatban „kisiklott vonat“ czim 
alatt oly közleményt tesz közé, mely 
szerint a 201. sz. vonat kisiklása foly­
tán ezen vonat utasainak nem csekély 
félelmet kellett k államok, és bogy a 
kisiklott kocsik tengelyei eltörtek.

Ezen közleményekkel szemben a m. 
kir. a Ham vasutak igazgatósága kijelenti, 
hogy az cg esz esemény abból állott, 
h°.-:) a lassan hehal. 1 d<» kassai gyors­
vonatnál, a postakocsi in -g eddig teljesen 
Im nem derített okból, az állomási csar 
nők közelében, egyik tengelyével kisik - 
lőtt d i mini hogy a kisiklás azonnal 
esz re vet te tett es a vonat nyomban meg­
állóit, az utasok, — minthogy a vona­
ton meg valami nagyobb zökkenés sem 
volt észrevehető, — semminemű felei­
met ki nem állottak és semmi veszély­
ben nem forogtak. Feltűnést náluk csak 
az kelthetett, hogy a vonalot a csar­
nokba való belépés előtt kelletett elhagy­
niuk.

‘S in a pályatest* n, sem a kisiklott 
kocsin kár nem történt.

Menetdij leszállítás Vadna és Mis 
kolez állomás között A m kir. állam 
vasútoktól nyert értesülés szerint I. évi 
május Iid 15 tói kezdve V adna és Mis­
kolc/, állomás közötti menetdijak a távol- 
sági forgalomban a II. vonalszakasz he­
lyett az I. szerint fognak számíttatni, 
minélfogva Vadnávól Miskolczra, vala­
mint viszont a személy vonatoknál az I. 
osztályban 50 kr., II. osztályban 40 kr., 
l-s a Hl- osztályban 25 kr. menetdij fog 
beszedetni.

Zónarenc 
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Zónarendszerü személy- és pod 
gyász díjszabás a sümeg-tapolcai h 
e vasúton. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságát()l vett értesítés. szerint a 
legközelebb megnyíló sümeg-tapolcai h. 
é. vasúton a z<in ircndszerií személy- és 
podgyász-díjszabás lép éle be.

Budapest Ferenczváros-Marhavásár
állomás megnyitása élő állatok, u m. 
szarvasmarha, juhok és egyéb apró 
marha (sertések kivételével), valamint 
leölt állatok fel- es leadására Buda 
pesten I. évi május hó 12 én < Budapest- 
Kércnczváros - M 1 rhavásár» elnevezéssel 
Budapest Ferenczváros állomással, s il­
letve a közvágóhiddal összeköttetésben 
levő új állomás nyittatik meg.

Ezen állomás élő állatok 11. in. szarvas - 
marha, juhok es egyéb apró marha (ser­
tések kivételével), valamint leölt állatok 
fel- és leadására van berendezve, mely 
küldeményeknek Budapcst-Eercnczváms 
állomáson való fel- és leadása egyid**- 
jilleg bcsziintettetik.

A Budapest-Eerenczvái os-Marhavásár 
állomásra rendelt vagy ott feladandó 
élő és leült állatok után ügy a helyi 
forgalomban, mint a kötelckforgalmak- 
ban a Budapest-Eerenczváros állomásra 
nézve fennálló díjtételek nyernek alkal­
mazást.

ztd. nem akart megindulni. A kapitány 
a kidikus helyzetűben lobogó jelzéssel 
ludat (a a veszélyt, mir.) három vilor- 
l.is bárka segélyére sietett, s a tehetet­
len gőzhajót egyesült erővel Malinscaig 
vontatta.

Felborult vitorlás hajó. A limit 
magyar gőzhajó kapitánya jelenti, hogy 
«■ h.i 12-eu reggid a Canale del .Maltempo 
bejáratánál egy felborult kis vitorlás 
b.írkáiii akad', melyet ugyanazon álla­
potban a dumbovai öbölbe vontatott. A 
barka, melynek neve Francvschhui, mint 
értesülünk, rosszul eszközölt, manőver 
következtében borult fel e bó I I-én 
éjjel. Személyzete megmenekült.

„Grace Darling“ HHÍ tonnás angol 
piciit mely több gazdag angol tourislá- 
Vi‘l h hó 10-én kikötőnkbe érkezett, 
múlt szerdán reggel tova lölyfatá ufjit 
Dalin áczia felé.

Felelős szerkesztő és tulajdono 
MÓ33 Zsigmondi

Kevesk. vm Tvngev. Iiirck.
A magyarfranczia biztosító rész- 

vénytársaság Be ni ez ky l-Xuvncz úr ő 
méltósága elnöklete alatt J. április 
hó 18-án tartotta közgyűlését. Az elő­
terjesztett igazgatósági jelentésből a kö­
vetkező figyelemre méltó adatokat kö­
zöljük. A díj- és illeték bevétel a iüz- 
bi'/tosifési ágazatban 4.030.072 forintra 
a jé}, biztosítási ágazatban *01)7.080 fo­
rintra: a baleset biztosítási agazatban 
47,21 forintra : az élet biztosítási ága­
zatban 702,907 írtra, az összes díjbe­
vétel 3,377.27 1 forint re rúgott. Viszont­
biztosítási dijakra valamennyi ágazat­
ban öiadatott 1501)1)33 forint ; károkért 
befizettetnek a Uizágazutban 2.308,021 
forint; a jégágazalban 482.9ö2 fit. a 
balesetegágazatban 4.920 for nt; az é- 
letágazat bau 180,812 forint összesen 
2.975,055 az intézet bevételei a társa­
sági házak jövedelemből, kamatokból, 
értékek utáni nyereségből, és különféle 
bevételek bői 308,932 fi t r. 1 rúgtak : az 
intézet tartalékai 4.923 073 forintot 
teszn.sk. A d 1 j k ötéi ez v é n y t arcza 7 781,080 
forintot tartalma*'. A biztosítási tőke és 
járadék (életbiztosítási osztály ) 19070004 
forintot képvisel. Az intézet fennállása 
óla kártérítések fejében készpénzben 
ölvén millió forintnál többet fizetett ki.

A 35.051 forintot tevő tiszta nyere­
ség nem ősz la tik el, hanem 32.240 Irt 
kétes követelések tartalékalapja iétesi- 
tcséré fordittatik, és 2,814 fit tij szám­
lára át vitetik.

A társaság biztosítéki lökéi az évi 
dijlievétél hozzászámító iával 1 1,732,4(10 
lóriidra ingnak.

Az angol mód szerinti 10 kros holi 
dijn ehubiztos íá-ok meghonosítása á tál 
az intézet tényleges szükségletnek telelt 
meg es azzal főleg kevésbé módos nép- 
osztálynah alkuimat nyújtott az éK-1biz­
tosítás áldásaiban való részesedésre.

ürömmel constatáljuk a közgyűlés elé 
terjesztett zárszámadásokból és jelenté 
sokból, hogy ezen hazai intézet üzlete 
s/ép eredményekkel biztató felvirágzás­
nak indul és hogy az elmúlt | >90. év­
ben, mely különösen a hazánkban mű­
ködő biztosító intézetekre nézve válsá­
gosnak mondható, a mostoha viszonyok 
es az elemi csapások du.zára ily szép 
eredményt tudott felmutatni, moly ered- 
meny legnagyobb részben az igazgató­
ság erélyes, takarékos és szolid üzlet-
vezetésének köszönhető.

Megsérült gőzhajó. A M 1 Ibisen és 
hinnie közt • Yaldagusta" nevű gőzhajó 
h hó 10 én d. 11, mintegy 30 kir.mdu 
lóval fedélzetén, kikötőnkből Y**gliára 
indult. Alig érkezeit azonban a Qu.tr- 
nero közepére gépezete erős zakatolás 
után megszűnt működni. Hasztalan volt 
minden igazítás, a megbomlott szerke-

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK
-1 I:í<;g 
sní

Pályázati Hirdetmény
darabos es koczka Síién szállítás

le
iránt, 

államvasutak lííazga-A in
tósága alkalmazottai magtu szük­
ségletének fedozesero valamint a 
személykocsik ás hivatalos helyi­
ségek Intésére 181) I évi szeptem­
ber hótól 1891 évi dcczomber hó 
végéig szükséges mintegy 9000 
tonna, továbbá, 1892 évi január 
bó 1-étol evenként szükséges 
mintegy 22000 tonna darabos 
vagy koczka szén szállítása iránt 
ezennel nyilvános pályázatot hir­
det a következő módozatok és fel­
tételek mellett.

1- A in. kir. államvasutak igazgató- 
‘ulm feiitarf j i magának a jogát, hogy 
az 1s92 évi j muár hó ! -fól kezdődő 
szükséglet szállítását egy,-vagy esetleg 
három évi idő tartamra is biztosit hassa, 
h;i '• i ezen hosszabb időre történő kö­
tés által előnyösebb árak érhetők el.

- A fent kitüntetett mennyiségek 
csak megközelítő előirányzatot képez- 
ndi íninmdfojva azok az általános szál- 
litii'i feltételek II ^-áiiak b.) pontja ér­
telmében egy negyed részszel az igazga­
tóság szabad tetszé e szerint felemelhe­
tő k vagy leszállíthatok.

3. A szállítás az anyagok szállítására 
vonatkozó 24722(70 számú általános és 
a barna kőszénre vonalközé 9409(79 sz. 
különleges feltételek alapján eszközlendő.

Ezen szállítási feltételek a pályázati 
határidőig a m. kir. államvasutak anyag 
•ü leltár beszerzési szakosztályánál 'Bu­
dapest Andrássy-ut 73 sz. a III. cm. 
és az üzlet vezetőségnél naponkint a hi­
vatalos órákban megtekint belőle, vagy 
a budapesti nyomtatványtárnál lAndrás- 
sy lit to sz). a megállapi*ott. ár előze­
tes lefizetése, vagy beküldése mellett 
püsta utján meg zerezhetők, megjegyez­
tetik, hogy az általános feltételekért 15 
kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról föltételezi.4 ik, 
hogy a fennebbi feltételeket jól ismeri 
es azokat, a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán változást nem szenvednek, egész 
terjedelmükben elfogadja.

4. A feiintkitünlefett szén mennyiség 
a szükséghez képest luvi részletekben, 
még pedig túlnyomó részben a téli hó­
napokban szállj;undok és az időnkénti 
tényleges havi szükséglet mindig a 
megelőző h '> második felében fog meg
rendeltet ni.

5. A különleges feltételek líj-a értel­
mében ingyen szállítandó túlsúly úgy a 
kőszénre, mint a légibb képződésü bar­
na szénre nézve 2 százalékban állapit - 
tátik meg.

I’jabb képződési) barna szén (lignin

valamint az oly tulajdonsággal biró 
■szén mely a tüzelésnél összesül és ez 
által az egészi folyamatot meggátolja, a 
tüzet eloltja, tekintet be unni vétetik.

ö- A szadit ás a m. kir. államvasutak 
valamely állomására bérmentve eszköz- 
jendo és a beszállítási hely, az ajánlat­
ban pontosan kiteendő; megjegyezte!ik 
Imgy a szén a különleges feltételeket 
O S-a értelmében vasúti vaggonokba rak­
va adandó át a megállapít olt szállítási 
helyen.

7. Az ajánlatban minden kétséget kizáró- 
módon megnevezendő azon bánya, hol 
az ajánlóit szén termeltetni fog és len­
tartja magának az államvasutak igazga­
tósága a jogot hogy kiküldött közegei 
által erről bármikor meggyőződést sze­
rezhessen.

8. Mindazon czúgak, melyek minded,
diü nem állott,ik száll,lási viszonyban 
a államvasu'akkal, tdiát ölöt-
• ünk ismeretlenek tartoznak szállítási 
képessegüket és inegbizlintóságukal iga­
zol.) kereskedelmi kamarai bizonyít!ányt 
az ajánlathoz csatolni.

9. Az, ajánlatban határozottan kiteen- 
dö, hogy az ajánlott szén hazai vagy 
knlfo.li származása-e. A belföldinek jel • 
z. tt szén ekkor fog hazai származásának 
tekintetni, lm ez azon kereskedelmi és 
iparkamara által kiállított bizonyítvány­
éval igazoltatói, a melynek kerületében 
a termelési hely fekszik.

. } °* Az ajánlatban ki teendő hogy az 
ajánlott szén mily gőzfejlesztő képesség­
gel híz ezaz hogy egv kgr. szén hány 
kg ram III vizet gőzölögtél el, továbbá az 
eléglietlen reszeli százalék menn\:séee 
és calorikus értéke.

II. A szénnek ara tonnánként vasú­
ti kociikk a rakva bérmentve a many 
kir. államvasutak valamely állomására 
szállítva és pedig külön a darabos és 
kálón a koczka szénre nézve külön a 
fol.'ó évkülön az 189'. évi. és külön az 
1892 -1894 évi szükséglet szállítá­
sára számokkal és betűkkel olvas­
hatóan teendő ki, de kiteendő egy- 
zsersmind az ajánlatban a szénnek ara 
vasúti kocs.kra felrakva, bérmentve a 
termelési helyhez legközelebb eső vasúti 
állomásra is.

Ajánlatok melyekben j xvitások és vá­
lt aiások fordulnak elő figyelembe vétet­
ni nem fognak.

12. Megengedtetik, hogy a fentebb
kitüntetett egész mennyiségekre, vagy 
azoknak csak egy részére tétessek aján­
lat. J

13. Minden ajánló köteles a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának kivánatá- 
ra próbaszeiiet szá litani, mely próbá­
lón az ajánlati ár alapúin fog fizet­
te tui.

14. Mindegyik szállító köteles a mun­
kaképtelenné vált, vagy elhalt, és 
nyugdjigé ny r<*. nem jogos! to ft alkalma­
zottak, illetőleg csahídtagjaik segédyezé- 
s«re létesített alaphoz a szállításai után 
érdembe hozandó összegek I 10 (egy 
(izedi százalékával hozzá járulni, mely 
j irulek a kifizetés alkalmával levonásba
fog hozatni.

I •’ ;‘z •1 * kr os magyar bélyeggel 
ellátott ajánlatok lépésétől ve ezen kül- 
c/.nnmel .njanlat 113 12 91 számhoz > 
1891 évi június hó 12 órájáig az 
anyag es leltár beszerzési szakosztálynál 
benyújtandók, vagy posta utján bekül­
dendők.

10. Bánni pénz gyanánt az ajánlott 
mennyiség, illetve több évre szóló aján­
latnál az egy évre ajánlott mennyiség 
értékének megfelelő 5° 0 készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas érlékpa 
pi'okban 1891 június hó j l-ének déli 
12 óráj'íg a m. kir államvasutak bu­
dapesti főpénztáránál leteendő. Az «- I 
ezédra kijelölt értékpapírok elfogadtat- ! 
ink a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén | 
legutóbb jegyzőit tizennégy napnál nem . 
régibb utolsó napi árfolyam szerinti ér- j 
tökben, de a névértékűn felül számítás- j 
ba nem védetnek.

Ugyan ily módon szám I tátik az óva- j 
• h;kiil lefonni szándékolt értékpapírok 1 
értéke. |

Az ajánlatban a bánatpénz letételé­
nek megtörténte megemlítendő, az ar­
ról nyert elismervény azonban nem csa­
tolandó az ajánlathoz.

17. Mindegyik ajánló tartozik az ál­
talános feltételek 3 §-ábaii kitett határ­
időtől eltérő.eg ajánlatával az a felett 
hozandó határozatig kötelezettségben 
maradni.

18. Kzeu feltételektől eltérő njúnl itolc 
továbbá olyanok, melyek nem a kitű­
zött határidőig érkeznek vagy távirati­
lag léteinek, végre oly ajánlatok, melyek­
re nézve az előírt bánatpénz le nem 
tétetett, nem lógnak figyelembe vétetni.

IP. A in. kir. államvasutak igazgató­
sága iontartja magának a jogot, az 
ajánlatok közt, tekintet nélkül az árra 
és a szén származására, szabadon választ­
hasson, továbbá, hogy az ajánlott meny- 
nyiségből tét zés szerinti rész mennyi­
ség szállítását engedhesse át, lm csak az 
illető ajánlatban az ellenkező világosan 
ki nem köttetik, és végre, hogy a czél 
elérésére, másféle intézkedéseket is te­
hessen.

Budapest, 1891. május hóban.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

Magyar kir. államvasutak.
-7772,01.

aTvT- »=='"“•
hitest tjük nz összes hitzai keres­

kedőket és gyárosokat, hogy tar- 
tánykocsijainkból folyó évi” Julius 
ho elsejétől számitandólag több 
tizenöt és tiz tonnásat a követ 
kezű feltételek mellett bérbeadn 
szándékozunk :

1-ször. Aló tonnás tartánykocsik 
használata fejében kocsinként 225 
h't. • a tiz tonnás tartánykocsik 
basznalata fejében pedig 150 fit 
évi bér évenként előre fizetendő.

--szór. Minden egyes kocsinak 
a niagy. kir. államvasutak vona­
lain évenként rakott állapotban 
2000 kilométert kell befutnia.

• i szói'. A kilométer-teljesítmény 
biztosításául, minden egyes bérbe­
vett kocsi után eleve 100 frt fize­
tendő le évadék gyanánt.

felhívjuk ennélfogva mindazo­
kat. kik tartanykocsikat bérbe venni 
óhajtanak, hogy erre vonatkozó 
ajánlataikat, az alulírott igazgató­
sághoz terjesszék be.

Az ajánlatoknak a következőket 
kell tartalmaztok:

a) A kibérelni szándékolt tar­
tánykocsik mennyiségét.

b) A tartánykocsik mikénti ki­
használását. illetve annak megjelö­
lését, hogy a kocsik mily szállít­
mányok továbbítására szán délről- 
tatnak használatba vétetni.

cl A bérleti időtartam meghatá­
rozását : megjegyeztetvén, bogy a 
tartánykocsik egy évnél rövidebb, 
illetve bárom évnél hosszabb időre 
bérbe nem adatnak.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
május hó 15-éig nyújtandók be 
zart borítékban, a melyen a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága rzí- 
mén kiviil még a következő jelö­
lendő meg:

27772 91.
„Ajánlat a ^ jy számhoz.“

Később beérkező ajánlatok c.set- 
b'g figyelembe vétetni nem fognak.

Végül megjegyezzük, hogy a bér­
beállást illetőle: szabad rendelke­
zési jogunkat minden tekintetben 
lentartjuk magunknak.

Budapest, 1891. ápril havában.
Az .igazgatóság.
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Cs. cs kir. szab. Hogy mindéit

TIRGRAM mely

|5 g<] rg' biztosan elpiisztilsuiik, ne használjunk ♦
mast, mint a I év óta kitűnő lórii 6

Tirgram készítményeket és pedig Tirgram Excite, %
egyel Ii m, meleget Ion, embernek és háziéit,mink seminikép sem ártó szol- J 

patkányok és egerük elpusztítására. Ar i dobozán 1 fit. ♦

>otirgram-tinktura@h !

Utánzásoktól
óvakodjunk!

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palackokban ecsettel 20- 40 ♦ 
és lit) kr. lát. palaozkkal 2 irt. 50 kr. *

> TIRGRAM-POR <5 !
svábok, muszkák baüiákf legyek, molyok és növény-férgek ellen lő és .'>() ♦ 

kros dobozban. Kilós doboz :t Irt,. ♦
Fiúméban kapható: JECHEL FERENCZ úrnál ♦

"Őraktár: TIRGRAM TÁRSASÁG, Budapest, V. Wurm utcza 12 sz ♦
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A társaság nctivái 1891. január hó 1-én 66 881,02100 
márkára rúgnak, 1 iszta fölöslege pedig 3.721,271 15 márkára. 

Fennállása óta 1891. január 1-ig a társaság halálese­
tekért .....................
a biztosított élte idejében esedékessé vált

kötvényekért................................
életjáradekok fejében...........................
fizetett ki.

1881. január hó 1-án érvényben levő biztosítások

57.173.217 márkát.

11.632.546
727,061
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iMimpitra :kötvény 243,6 19.529 márka erejéig, ebből esik 
18,689 kötvény, 103.237,421 márka erejéig.

A társaság activni Európában: ingatlanai Berlinben, le­
tétek a különböző országok kormányainál és bankoknál és 
kötvényekre adott kölcsönök (1.008.556'00 márkára rúgnak.

A társaság Magyarországban, Ausztriában, Németország­
ban és a Svájcában képviselőségekkel bír. Díjszabályzatai igen 
jutányosak feltételei a lehető logméltányosabbak.

Felvilágosítással szolgál a társaság magyarországi 
vezérképviselősége BUDAPEST, VI., Gyárutcza 13, 
Magyarországi referent iák : Pesti magyar kereskedelmi bank. 
Bokros Elek, dr. Régen Gusztáv és dr. Neumann Armin, 
országgyűlési képviselők.

Föképviselöség Fiúméban:

Búd ahogy i BAUER HENRIK úrnál.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
!JNem lesz többé!! X

ili/ kedvező ^

vásárlási alkalom ^
IW CSAKNEM IXttVM.N X

I k 2 fit (i.) kr! Q

Egy kitűnő zsebóra x
csinos kivitelű lánczczal együtt.

Miután az összes külső fióküzleteimet mcg-züntclfcm, kénytelen 
vagyok óriási készletemen lehető rövid idő alatt tnladni, s ezért mától 
kezdve raktáromban

egy igen csinos kiv.telü, jóljáró óra
urak, hölgyek vagy gyermeki k részére csaknem nevetséges áron, 
csupán 2 frt 65 krórt kapható.

Minden egyes órához egy modern óralánezot is kap a megrendelő. 
A megrendelések sor szerint azonnal és pontosan (eljedltetnek. 
A küldemények utánvét melleit eszközöltetnek.

Első és legnagyobb óra raktár (cziin Fóliák Károly) 
BÉCS, 2 2, Novara-utczi 43 sz.

X IS Alkalmas finnepl ajándék ! !
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Előfizetés
Egy évi c . . 

Negyedévre . 

Külföldre 1 év

1891

Az állam; 
hajójárat

A fiúmé- 
hnjójáriituk 
áruforgalmi 

Kivi tetet 
9009.43 q 
4716.19 q 
lom 13.72- 
soulitva a: 
havi ár ufói 
1960.93 q 
hozatalnál 
az ossz lóig 
emelkedést 

A kivitel 
irányult:

Zara . 
Sebenici 
Trait . . 
Spa la to 
Milná . 
Metkovi 
Trappan 
Cittavec 
Ragusa

A beliozo 
kikötőkből

Zara . . 
Sebenico 
Trail . .

Az /I

A mi a be 
kicsiny kolosi 
s tulajdonkép 
ség a török 1 
sonlit a módéi 
évenkint szab 
kormánya, évi 
getje, deficzitj 
Az adósság 
nek a köveik 
szerzeteseknél' 
a törökök lé 
kellett fizetnie 

Jelenleg a I 
500.000 török 
ezen összeg ne 
nápolyba kük 
közigazgatás I 
nek belőle mi 
társaság előny 
gíthetik.

Ezen ovi sz 
torokra, an aki 
osztani nem 
látjuk, a Szén 
nem részesült! 
kijut nekik.


